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Zápis do kroniky obce Mšecké Žehrovice za rok 2023

Rok 2023
Silvestrovské veselí  skončilo kolem půl jedné Nového roku. Alespoň co se týče výbuchů 
petard a ohňostrojů. Někde v dáli se občas nějaký zvuk ozval, ale v naší obci byl již v tu dobu 
klid. První dny nového roku zimní počasí vůbec nepřipomínaly. Krajina bez sněhu a teploty 
nad nulou. Až v druhé polovině ledna napadlo trochu sněhu a teploty klesly pod nulu. Letošní 
leden patřil mezi nejteplejší za posledních šedesát let. Průměrná teplota +2°C.Prvního února 
sněhová přeháňka, avšak další únorová dny provázelo   pěkné slunečné počasí, bez větru a 
s minimem srážek. Zpočátku března ranní teploty pod nulou. Od 9.3.2023 přišlo oteplení. Dny 
však byly větrné s dešťovými a sněhovými přeháňkami. Jen občas  vysvitlo sluníčko. V druhé 
polovině března se počasí ustálilo. Ráno kolem nuly, odpoledne nad 10°C. 17.března  přiletěli 
špačkové. Teplotně ani srážkově se březen příliš neodlišoval od obvykle naměřených hodnot. 
Změna středoevropského času na letní nastala z 25. na 26. března. V dubnu převážně vítr, 
přeháňky,  chladné  počasí,  v první  dekádě  ranní  teploty  klesly  pod  nulu.  Výjimku tvořilo 
Velikonoční pondělí 10.4.2023. Počasí příjemné bez větru, v odpoledních hodinách až 15°C. 
Pěkné teplé dny 29.4 - 1.5.2023 zahrádkáři využili pro výsadbu brambor.  První polovina 
května téměř bez deště. Slabý deštík zkropil půdu 15.5.2023. Poslední květnové dny byly 
příznivé i pro první senoseč. Začátkem června teplé počasí. 5.6.2023 začalo navečer pršet a 
pršelo celou noc.  Na některých místech kole 20. června řádily bouřky. U nás nikoli. Červen 
se  jevil  jako  teplotně  normální,  avšak  srážkově  podnormální.  Teplé  červencové  dny  od 
4.7.2023 dosáhly vrcholu v sobotu a neděli 8.-9.7.2023. Teplota 32°C. Až na 34°C vystoupila 
odpolední teplota 15.7.2023. Žně započaly o něco dříve než jiná léta. Příznivé počasí vydrželo 
až do konce července. Začátek srpna chladné a deštivé počasí.  Přesto množství srážek ve 
Středočeském kraji bylo jedno z nejnižších. Další dny teplé a slunečné. Teploměr přesahoval 
30°C. Až 27.8.2023  došlo k ochlazení. Dle informace z tisku přesahovaly teploty v červenci 
a v srpnu průměry minulých let. V září svítilo často sluníčko a teplota stoupala ke 30°C. A tak 
podmínky lákaly  ke  koupání.  Přestože  podle  kalendáře  léto  skončilo,  příchod skutečného 
podzimu se zatím nekonal. Říjen hodnocen jako teplotně silně nadnormální. Pár dní v tomto 
měsíci odpolední teploty přesahovaly 25 °C. Tak tomu bylo i 11.10.-13.10.2023. Od pondělí 
16.10.2023  se  objevily  ranní  mrazíky.  Změna  letního  času  na  středoevropský  proběhla 
29.10.2023. Ani začátek listopadu s občasnými slunečními paprsky nepřipomínal nevlídný 
sychravý měsíc.  Pranostika o svatém Martinovi,  který má přijet  na bílém koni  11.11.,  se 
vyplnila  jen  částečně.  A  to  na  horách.  U  nás  se  sníh  neobjevil.  Slabé  sněžení  s deštěm 
v poslední  dekádě listopadu zvěstovalo po extrémně teplém podzimu příchod zimy.  První 
prosincové dny pokryl krajinu sníh. Ranní teplota 3.12.2023 klesla až na minus 14 °C, a tak si  
děti  mohly užít  pár dní  zimní zábavy. Obleva v druhé polovině prosince naplnila rybníky 
„Píska“ i „Marek“. 21.12.2023 deštivo, vítr a večer zahřmělo. Na „Štědrý den“ sníh téměř 
zmizel. O Vánočních svátcích zataženo a foukal vítr. Na Silvestra ráno slabý mrazík přes den 
polojasno  s teplotou  do  +4°C.  Ve  zprávách  se  o  roku  2023  hovořilo  jako  o  jednom 
z nejteplejších.

Volba prezidenta
První  kolo  proběhlo  ve  dnech  13.  a  14.  ledna.  Svůj  hlas  pro  vybraného  kandidáta  měli 
možnost naši občané vložit do urny ve volební místnosti okrsku 1 Mšecké Žehrovice a okrsku 
2  Lodenice. Mezi osmi nabídnutými kandidáty zvítězil v naší obci Andrej Babiš před Petrem 
Pavlem. Oba postoupili do druhého kola i v rámci celé České republiky. Účast našich voličů 
za oba okrsky v tomto kole dosáhla na 72,21%.
Druhé kolo proběhlo ve dnech 27. a 28. ledna s tímto výsledkem:
Mšecké Žehrovice 1. Petr Pavel  155 hlasů  
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Účast 74,87% 2. Andrej Babiš 121hlasů

Lodenice 1. Andrej Babiš   49 hlasů
Účast  84,26% 2. Petr Pavel   40 hlasů
 
Celkem v České republice zvítězil Petr Pavel se ziskem 58,32 % hlasů a stal se tak novým 
prezidentem. 

Ptačí chřipka 
I  v letošním roce  se  vyskytla  nová  ohniska  ptačí  chřipky.  Jedno z nich  se  koncem ledna 
objevilo i na soukromé farmě v Lánech. Muselo být vybito na deset tisíc kusů kachen. Naše 
obec se nacházela v dozorovém pásmu a přijala určitá opatření. Chovatelé museli dle nařízení 
Státní veterinární správy předat soupis drůbeže na obec, zajistit chov v uzavřeném prostoru a 
zamezit vstup volně žijících ptáků. Doba trvání tohoto nařízení byla 30 dní. 

Obloha
Přiblížení Venuše a Jupitera bylo možno pozorovat 1. a 2. března krátce po setmění kolem 18. 
hodiny.  Dva  jasné  body  svítily  na  západní  obloze.  Nebylo  třeba  použít  ani  dalekohled. 
Hvězdárny reagovaly na tuto událost prodlouženou otevírací dobou.
Největší roj padajících hvězd připadl na noc ze soboty na neděli 13.srpna. Rojení Perseid - 
lidově označováno jako „slzy svatého Vavřince“.  Příznivější podmínky pro pozorování však 
byly v předešlé noci.  
Většina  hvězdáren  28.10.2023 zvala  veřejnost  na  pozorování  částečného  zatmění  Měsíce. 
Sledovat tento jev bylo možno i pouhým okem.

Objížďka
Od 7.3 uzavřena obousměrně silnice na Mšec kvůli opravě můstku u „Červeného rybníka“. 
Autobusy jezdily přes Drnek, zajížděly do naší obce a vracely se zpět na trasu směr Kladno 
nebo  Mšec.  V době  česání  chmele  traktory  jezdily,  se  souhlasem majitele  pozemku pana 
Ševčíka ze Mšece,  po provizorní polní  cestě.  Objížďka skončila začátkem října,  kdy byla 
ukončena stavba nového můstku, upraveno okolí a proveden asfaltový potah silnice. 

Vysazení lípy
V loňském roce vítr vyvrátil stařičkou lípu u pramene „Na Baště“. Obecní úřad zajistil, aby na 
místě padlé lípy byla vysazena lípa nová. Došlo k tomu 5.4.2023. Původní mohutnou lípu 
nahradil malý stromek lípy malolisté. 
 
Sběr velkoobjemového odpadu proběhl v sobotu 1. dubna. Občané měli možnost se zbavit 
nadbytečných věcí  do  přistavených kontejnerů.  Místní  hasiči  byli  nápomocni  lidem,  kteří 
neměli možnost sami odpad dovézt. Podzimní svoz připadl na sobotu 23.září.
   
Čarodějnice
V neděli 30.dubna od 18.hodin začal u „Písek“ program „Filipojakubské noci“. Děti mohly 
navštívit čarodějnický salon krásy a pokusit se o vítězství v soutěže o nejškaredější masku. 
Zatím  co  si  děti  opékaly  buřty,  dospělí  mohli  ochutnat  guláš  z kotle  pod  širým  nebem. 
Připravily jej paní Zuzana Hloušková a Martina Thotová čp.104.  Otevřena byla i hospůdka 
na hřišti. Ve 20 hodin vzplanula vatra na vrcholu s pěknou čarodějnicí. Počasí se vyvedlo. 
Žádný déšť ani vítr. Dorazilo kolem 200 lidí včetně dětí. Pořádali hasiči a sportovní klub za 
podpory obce.
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Fotbal
Poslední fotbalový zápas nejvyšší Okresní soutěže 2022/2023 sehráli naši fotbalisté na svém 
hřišti s FK Kněževes 17.6.2023. Vítězstvím 4:2 uhájili 1. místo a získali pohár Mistra okresu. 
Přístavbu  domácích  kabin  v tomto  roce  zajistila  místní  stavební  firma  pana  Suchého.  Na 
veřejném zasedání OÚ pan Zázvorka poděkoval obci za podporu této akce. Uvolněné finanční 
prostředky 1.500.000,-Kč. 
V podzimní části sezony 2023/2024 skončili fotbalisté SK na 5. místě.

Dětský den
Ani letos  neopomněl obecní  úřad ve spolupráci  s hasiči,  sportovci  a  Duhou Maják Mšec, 
zorganizovat  Dětský den.  Děti  si  mohly zasoutěžit,  vyřádit  se  na  skákacím hradě,  užít  si  
malování na obličej a předvést svoji šikovnost při tvarování balónků. Hasiči ukázali dětem 
práci s technikou. Příjemné počasí v neděli 28.5.2023 přispělo k prožití hezkého odpoledne 
nejen dětem, ale i jejich doprovodu.
 
Vítání občánků
V sobotu  24.6.2023  byli  paní  starostkou  na  obecním  úřadě  uvítáni  noví  občánci.  Jejich 
seznam je zapsán v knize pro vítání občánků uložené na obci. 

Ve středu 5.7.2023  proběhl na místním hřišti nohejbalový turnaj. Přihlásit se mohli účastníci 
telefonicky. Organizací soutěže se ujal pan Jan Kočí čp.98, který také trénuje oddíl kopané 
mladších žáků Nové Strašecí.
    
Narozeniny
Devadesáté  narozeniny  oslavila  v měsíci  červenci  paní  Poláková  Miloslava.  Žije  v domě 
čp.109  s rodinou  svého  syna.  Narozeninové  posezení  s  řadou  gratulantů  a  bohatým 
pohoštěním rodina uspořádala v lodenické sokolovně. Své 70. kulatiny zároveň oslavil i její 
syn Josef.
Nejstarší občankou naší obce je Květuše Pospíšilová 93let. 

Úroda
Špatnou úrodu brambor v letošním roce způsobilo především sucho. Na českých polích se 
sklidilo  téměř  o  pětinu  méně  než  v loňském  roce.  Ubývá  i  ploch  pro  jejich  pěstování. 
Důvodem je  klesající  spotřeba  a  podstatně  vyšší  nákladovost  než  u  jiných plodin.  Nízká 
sklizeň brambor byla ve velké části Evropy. Cena v našich obchodech se pohybovala kolem 
20Kč/kg.  Ani  ovocnáře  úroda  nepotěšila.  Především u  jablek  a  meruněk.  Výjimkou byly 
obalené  stromy  hrušní.  Ovocnáři  na  některých  místech  vykáceli  zdravé  jabloně 
s odůvodněním,  že  vzhledem k zahraniční  konkurenci  se  jim pěstování  nevyplácí.  Drobní 
pěstitelé byli s úrodou jahod, okurek či rajských na svých zahrádkách spokojeni. 
  
Žehrovická zpátečka
Naši  hasiči  26.8.2023  uspořádali  2.  ročník  „Žehrovické  zpátečky“  u  požární  zbrojnice. 
Pamětníci zavzpomínali na staré časy při prohlídce vystavených předmětů. Mladší ročníky 
poznali něco z toho, co lidem sloužilo k práci, zábavě a odpočinku v minulém století. Zároveň 
měli všichni možnost při práci pozorovat, či si popovídat s přítomnými řemeslníky. Klepání 
kosy  předváděl  Aleš  Heuler  z Dvanácti  kmenů,  opravu  nábytku  pan  František  Douša  z 
Lodenice, kovářskou práci u výhně pan Štáfek, opracování opuky pan Nejedlý, sedlářskou 
ukázku  paní  Procházková  z  Nového  Strašecí.  Své  výrobky  z keramiky  vystavovala  paní 
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Zuzana  Michalová  čp.13,  paní  Radana  Švecová  čp.145  kožené  doplňky  a  paní  Zuzana 
Hloušková  čp.104  představila  včelí  produkty  a  rozmlouvala  se  zájemci  o  chovu  včel  za 
přítomnosti  předsedy  mšeckého  včelařského  spolku  pana  Václava  Lávičky.  Na  programu 
nechyběla ani spanilá jízda dopravních prostředků všeho druhu do Lodenice a zpět.

Přístavba hasičské zbrojnice.
Pro tuto veřejnou zakázku malého rozsahu byla vybrána firma Fimorek - stavební a obchodní 
společnost  s.r.o.  Podala  nabídku  v  ceně  bez  DPH 2.497.930,-  Kč  (včetně  DPH přibližně 
3.015.000,-Kč).  Vzhledem  k přístavbě  garáže  k hasičské  zbrojnici,  byly  kontejnery  na 
rostlinný odpad v dubnu přemístěny na konec obce ve směru na Mšec.  A stavební  práce 
mohly začít. Na podzim garáž stála včetně fasády. Nový kabát dostala i stávající hasičská 
zbrojnice. Obec obdržela dotaci od Středočeského kraje na přístavbu ve výši 668.000.-Kč a na 
výstroj a výzbroj SDH 100.000,-Kč. 
  
Stará prádelna
Tato  budova  se  nachází  vedle  hasičské  zbrojnice  a  byla  postavena  pravděpodobně 
zemědělským  družstvem  začátkem 60.  let  minulého  století.  Sloužila  na  praní  prádla  pro 
kuchyni  zemědělského družstva i  rodinám na „velké prádlo“ V té  době nebylo běžné mít 
pračku.  Do  vedlejší  místnosti  chodily  ženy  s prádlem  na  ruční  dřevěný  mandl.  Později 
nahrazen  mandlem  elektrickým.  Po  roce  1989  budova  převedena  do  majetku  obce.  Je 
využívána jako sklad pro obecní úřad a hasiče. V minulých letech proběhla výměna oken. 

Svátek Halloween.
Novodobý svátek získává oblibu mezi mladší generací. Hasiče ve spolupráci s obcí připravili 
program na hřišti v sobotu 4.11.2023. Sešla se opravdu spousta dospělých a hlavně malých 
dětí,  které  se  mohly  vyřádit  na  dětském  hřišti  a  při  vyřezávání  dýní.  Hasiči  připravili 
hrůzostrašnou stezku na cestě ke „Kaštánce“. Za tmy na kolemjdoucí vyskakovaly strašidelné 
postavy,  oběšenci  se  klátili  ve  větvích  a  mrtvoly  ležely  při  cestě.  Trasu  lemovaly  hořící 
svíčky. Hororový zážitek zakončil ohňostroj na místním hřišti.  

Mše v kostele sv. Martina
Mše v našem kostele se konala v sobotu 11.11.2023. Vedl ji  pan Martin Janata,  duchovní 
správce  farnosti  v Novém Strašecí.  Dorazil  jako obvykle  na  kole  v civilním oblečení  a  s 
úsměvem na tváři. Po převlečení do kněžského roucha mohla mše začít. Mezi přítomnými 
byli i  věřící ze Mšece a Nového Strašecí.  Pan farář nás seznámil s příběhem sv. Martina, 
přečetl  kapitoly  z bible  a  rozdal  přijímání.  Na  závěr  paní  Holá  požádala  pana  faráře  o 
zazpívání společné písně všech přítomných. Ke zpěvu věřících se potichu a nesměle přidávali 
i  ostatní.  O  úklid  v kostele  a  přípravu  na  mši  se  stará  paní  Holá  čp. 83,  maminka  paní 
starostky.   

Divadlo Lány
Velice pěkné představení předvedli amatérští herci divadelního spolku z Lánů. Uskutečnilo se 
2. prosince v lodenické sokolovně s názvem „Nejlepší jsou studený“. Komedie pojednávala o 
tom, jak se  přílišná rodičovská láska k dětem a jejich rozmazlování  obrátí  proti  rodičům. 
Divadelní hra pro zasmání i k zamyšlení. Jednu z hlavních rolí zahrál Roman Nový čp.155. 

Předvánoční čas
Rozsvícení vánočního stromu se uskutečnilo 3.12.2023 od 17.00 hod. Příchozí měli možnost 
si  prohlédnout  vánočně  vyzdobený  kostel.  Před  kostelem  stál  nazdobený  smrk  a  poblíž 
vyobrazení  Tří  králů.  Na  krátký  proslov  paní  starostky  navázala  několika  písněmi  mladá 
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slečna  z Nového  Strašecí  (Barunka  Kazíková),  mladá  slečna  z Mšeckých  Žehrovic  (Ema 
Náprstková), a z Lodenice (Alenka Vágnerová). Poté došlo k rozsvícení stromu a předávání 
dárků dětem. O to se přičinil Mikuláš s andělem, v pozadí s pozorným čertem. Do mikrofonu 
se pochlubily odvážné děti říkankou čí písničkou. Dospělí se mohli ohřát u ohniště, nebo si 
zakoupit  teplé nápoje v provizorním stánku. Vánoční atmosféru dotvářel i  čerstvě napadlý 
sníh.

Umělá inteligence (AI)
S tímto pojmem se  setkáváme stále  častěji.  Hlavně mladší  generace  tento  vynález  baví  a 
využívá  jej.  Základem  je  nesmírné  množství  informací  na datových  úložištích.  Z těchto 
informací je možno skládat hudbu, napodobovat hlas, malovat obrazy, psát knihy na zadané 
téma, pomáhat lékařům rychleji určit diagnózu. Vytvářené aplikace zasahují do všech oborů. 
Můžeme si pod tím představit roboty obsluhující zákazníky, virtuálního kamaráda, auto bez 
řidiče.  Podniky i úřady využívají i fiktivní asistenty, kteří dokáží odpovědět na váš jasný 
dotaz  nebo  přepojit  na  lidského  operátora.  Někteří  lidé  se  obávají  narušení  mezilidských 
vztahů tímto vynálezem. I mnozí experti varovali před překotným rozvoje AI. A tak vyvstává 
otázka, zda se máme z nástupu umělé inteligence radovat či obávat?

Zásilkovna
Box  Zásilkovny  u  dolní  čekárny  se  osvědčil.  Využívalo  jej  spousta  našich  občanů,  kteří 
nejčastěji  přijížděli  osobními  auty  pro  své  objednané  zboží.  I  Česká  pošta  rozšířila  svou 
službu „Balíkovna“ o doručení na adresu a úhradu dobírky přímo u řidiče

Žehrovicko Lodenický “občasník“
V tomto roce obec vydala dvě čísla „Občasníku“, aby seznámila naše občany s děním v obci. 
Potěšilo to zvláště starší občany, kteří nejsou aktivní na sociálních sítích. Měli možnost si 
v tištěné formě přečíst zprávy a sdělení z naší obce.

Bezpečnost na komunikacích
Při  vjezdu  do  obce  od  Nového  Strašecí  byl  umístěn  radar  s ukazatelem  rychlosti,  aby 
upozornil řidiče na dodržování povolené rychlosti při průjezdu naší obcí. Dva zpomalovací 
prahy zabudovány na cestě k dětskému hřišti.

Příběh klíče
Někdy v roce 2005 paní Jíchová čp.159 při čištění pozemku kolem svého domu, nalezla pod 
trsem suché trávy kovový klíč. Nebyl to nález ledajaký, ale zjevně archeologický. Nedala na 
rady klíč prodat. Přes obavy, aby archeologové nerozkopali celý pozemek, předala klíč do 
Muzea  T.G.M.  v Rakovníku.  Dostalo  se  jí  písemného  poděkování  s informací,  že  nález 
pravděpodobně pochází z doby pozdního středověku až raného novověku. Přelom 15. a 16. 
století.  Zároveň archeologické oddělení  zajistilo  zhotovení  repliky,  kterou si  paní  Jíchová 
mohla začátkem roku 2006 v muzeu převzít. Fotografie klíče je v příloze kroniky. Manželé 
Jíchovi  se  do naší  obce  přistěhovali  v osmdesátých  letech  minulého  století,  kdy  si  zde 
postavili rodinný domek.

Tragédie na filozofické fakultě.
V pátek 21.12.2023 v odpoledních hodinách došlo ke střelbě na filozofické fakultě v Praze. 
Na místě zemřelo 14 osob a dalších 25 bylo zraněno. Pachatelem byl student této fakulty. Po 
hrůzném činu se zastřelil.  Mezi zemřelými studenty byla i  vnučka manželů Švecových ze 
Mšece.  Její  dědeček pochází  ze  Mšeckých Žehrovic.  Tato smutná událost  zasáhla  mnoho 
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lidských srdcí.  Dodatečně policie  zjistila,  že  tento vrah před několika dny zastřelil  i  otce 
s malým dítětem v Klánovickém lese.

Nemovitosti s nejasným vlastníkem
K poslednímu dni  tohoto roku skončila zákonná lhůta,  kdy se mohou vlastníci  přihlásit  o 
nemovitosti v katastrech uvedené jako neznámé či nedostatečně identifikované. I v katastru 
naší obce takové případy jsou. Dost často se jedná o potomky zemřelých majitelů. Pokud se 
vazby neprokáží či se nikdo o nemovitosti nepřihlásí, propadnou státu.

Bramborový salát 2023
Pan Kočí spolu s manželkou pořádali ve svém domě na Štědrý den již 8. ročník soutěže o 
nejlepší bramborový salát. Podpořit je přišla i paní starostka a pan zastupitel Míra Štáfek. 

Domy 
Po celý rok probíhala rekonstrukce správní budovy bývalého zemědělského družstva čp.100.
Opraveny zbylé obvodové zdi a vybudována půdní vestavba. Spolu s novou střechou a okny 
se vzhled budovy změnil k lepšímu, i když práce zdaleka ještě nejsou u konce. Zároveň se 
upravoval přilehlý terén, kde by časem měly být postaveny rodinné domy. Na veškerou práci 
na tomto projektu dohlíží pan Jan Nejedlý čp.193. 
V tomto roce byl zbořen dům čp.105 a na jeho místě vyrostl nový. Majitelé se stačili nejen 
nastěhovat, ale i svůj dům vánočně nazdobit.

Na konci roku bývá zvykem zamyslet se nad tím, jak jsme jej prožili. Mladá generace bude 
mít zajisté optimističtější pohled na uplynulý rok než generace starší. Nepříjemné zvýšení cen 
mělo dopad na mnohé rodiny.  Přesto je třeba říci, že se v naší zemi nežije špatně. Znepokojili 
nás však věci, které nemůžeme ovlivnit. Trvající konflikt na Ukrajině, další střet na Blízkém 
východě, napjaté vztahy mezi světovými velmocemi. Slovo válka se až moc často vyskytuje 
ve všech sdělovacích prostředcích. 

Události v Česku
-  1.1.2023 Třicet  let  trvání  České  republiky  i  Slovenské  republiky.  Samostatnosti  nabyly 
1.1.1993
- Výroční tisícikoruna. Od časného rána ve středu 7.2.2023 čekalo tisíce lidí před pobočkami 
České národní banky, aby získali speciální tisícikorunu s předtiskem k 30. výročí rozdělení 
československé měny. O tom, zda některou z 200 tisíc vydaných kusů vlastní i občan naší 
obce, není nic známo.
- Datové schránky. Tato elektronická uložiště byla pro doručování dokumentů zprovozněna 
již v  roce 2008. Ministerstvo vnitra je však letos v měsících únor, březen zřídilo pro fyzické 
osoby s cílem rychlejší komunikace. 
-  1.3.2023  snowboardistka Eva Adamczyková získala titul mistryně světa
-  9.3.2023  inaugurace  nového  prezidenta.  Po  společném  obědě  s končícím  prezidentem 
Zemanem se uskutečnila v zaplněném Vladislavském sále inaugurace nového prezidenta Petra 
Pavla. Vše přenášela Česká televize. Na nádvořích pražského hradu umístěny velkoplošné 
obrazovky.  Prezident  spolu  s manželkou  pozdravil  z balkonu  přítomné  a  položil  kytici 
k pomníku T.G.M.
-  6.7.2023  Prezident  Petr  Pavel  přivítal  s vojenskými  poctami  ukrajinského  prezidenta 
Volodymyra Zelenského. Přiletěl českým vládním speciálem.
-  7.6.2023 Novým generálním ředitelem české televize se stal Jan Souček
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-   15.7.2023  Tenistka  Markéta  Vondroušová  vyhrála  Wimbledon.  Slavila  první 
grandslamovou trofej v kariéře. O den později se radovala Barbora Strýcová. Na konci své 
kariéry vyhrála s tchajwanskou spoluhráčkou čtyřhru.
- 25.10.2023 Premiér Petr Fiala navštívil Izrael
-  25.10.2023  Prezident  Pavel  vyznamenal  u  příležitosti  státního  svátku  62  osobností. 
Předchozí prezident Miloš Zeman se slavnostního večera nezúčastnil
- Říjnové demonstrace (Izraelsko-palestinský konflikt) probíhaly nejen ve světě, ale i u nás  v 
Praze. Na jedné straně proizraelské, kde promluvil i náš premiér Petr Fiala. Na druhé straně se 
shromáždili lidé, kteří se staví na stranu Palestinců.
- 24.11.2023 Slovenský premiér Robert Fico přijel na první zahraniční cestu do Česka
- 27.11.2023 Stávka učitelů vyhlášena školskými odbory. Cílem bylo získat více financí do 
školství. Přidaly se i další odborové svazy, které měly výhrady k úspornému balíčku 
- 8.12.2023 Po dohodě s ministrem zdravotnictví skončili protesty lékařů. Od příštího roku 
dostanou přidáno o 5 až 15 tisíc, zdravotníci a ostatní zaměstnanci o 5%
-  9.12.2023  Rozloučení  s Karlem  Schwarzenbergem.  V katedrále  svatého  Víta  se  s ním 
rozloučila rodina a pozvaní hosté. Hlavní projev pronesl Prezident Petr Pavel. Bývalý ministr 
zahraničí zemřel ve Vídni 12.11.2023, kam byl převezen z naší republiky pár dní před svou 
smrtí.  Do Prahy přivezena 6.12.2023 rakev s urnou, aby mohli  lidé vzdát  poslední poctu 
zesnulému  politikovi.
- i v tomto roce se objevovaly nové formy covidu . Bohužel covid je tu stále s námi.  

 Události ve světě
- Ničivé zemětřesení v Turecku a Sýrii 6.2.2023 si vyžádalo tisíce obětí.  Pomáhat odjeli i 
hasiči z ČR
- 21.3.2023 Čínský prezident navštívil Rusko 
- 6.4.2023 Dle OSN se nelidnatější zemí světa stala Indie
- 6.5.2023 Velká Británie po sedmdesáti letech korunovala nového panovníka Karla III
- 18.6.2023 Ponorka Titan se ztratila v Atlantiku. Ponorné plavidlo s pěti lidmi na palubě bylo 
na  turistické  výpravě  k  potopené  lodi  Titanic.  Trosky  ponorky  nalezeny  na  hladině  i  na 
mořském dně. Všichni zemřeli. 
-  22.7.2023 Letní požáry na Rhodosu. Tisíce turistů i  místních se museli evakuovat kvůli 
lesnímu požáru
- 23.7.2023  Indická mise přistála jako vůbec první poblíž jižního pólu Měsíce
- 30.9.2023 Předčasné parlamentní volby vyhrál na Slovensku Robert Fico. Jeho strana Směr-
SD získala téměř 23%.
- 7.10.2023 Na Izrael zaútočilo hnutí Hamás. Ostřelováním raketami a pozemním útokem. 
Izrael vyhlásil válečný stav. Reagoval leteckými údery. A rozhořel se konflikt.
- 25.10.2023 Slovenská prezidentka jmenovala premiérem Roberta Fica 

Zemřelí
1.1.2023 Jan Motyčka čp.35 , zemřel po delší nemoci ve věku 45 let, rozloučení v Praze
31.1.2023 Zdeňka Čechová čp.39 , zemřela náhle ve věku 79 let, rozloučení v Novém Strašecí
31.1.2023 Polanský Josef, zemřel náhle ve věku 79 let.  
4.2.2023 František Sova 80let,  náš  bývalý občan,  v dospělosti  žil  na  Kladně.  V naší  obci 
pobýval v čp.127. Psal články o historii a dávné příběhy naší obce.
26.7.2023 František Hanzlík čp.61, zemřel náhle ve věku 54 let, rozloučení v Novém Strašecí

Narození
23.1.2023 Krpatová Lily Anna, Mšecké Žehrovice ev.č. 7 
9.9.2023  Nejedlý Marek, Mšecké Žehrovice 193
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Svatby
10.6.2023 Martina Loskotová, Mšecké Žehrovice čp. 9 a David Láska z jižních Čech, oddáni 
v Týništi
9.9.2023 Jaroslava Kuželková, Lodenice čp.54 a Martin Houska z Kladna, oddáni v kostele 
sv.Martina ve Mšeckých Žehrovicích naší starostkou paní Romanou Metelkovou. Její proslov 
vyzněl velmi optimisticky. 

Zapsala: Jitka Chládová, kronikářka


